

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	TÜFE - Aylık (%)	Mart	0,6	0,4
09:00	İngiltere	TÜFE - Yıllık (%)	Mart	3,3	3,0
09:00	İngiltere	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mart	3,2	3,2
10:00	Türkiye	Tüketici Güven Endeksi	Nisan		85,0
14:00	Türkiye	TCMB PPK Faiz Kararı Toplantısı (Haftalık Repo Faizi) (%)	22-Nis	37,00	37,00
17:00	EB	Tüketici Güven Endeksi	Nisan-Ö	-17,2	-16,3
20:30	EB	ECB Başkanı Lagarde'in Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Donald Trump, İran ile ateşkesi uzattığını ve mevcut ABD deniz ablukasını sürdürme kararı aldığını açıklarken, İran, deniz ablukasını devam ettiği sürece Hürmüz Boğazı'nı açmayacağı kaydetti. Bununla birlikte, İran tarafının İslamabad'daki görüşmelere katılma konusunda net bir taahhütte bulunmaması ve ABD Başkan Yardımcısı JD Vance'in İslamabad'a yapacağı ziyaretin iptal edilmesi nedeniyle piyasaların ateşkesin uzatılmasına verdiği tepki karışık oldu. Bu sabah Japonya ve Hong Kong endeksleri satıcı, Çin endeksleri ise alıcılı seyreliyor. ABD vadelerini pozitif seyrederken, Avrupa vadelerinin de pozitif başladıkları güne satıcılı devam ettikleri görülüyor. ABD endeksleri de dün günü düşüğe tamamladı. Dow Jones ve Nasdaq %0,59, S&P500 de %0,63 gerileme kaydetti.

ABD'de ADP verilerine göre 4 Nisan'da sona eren dört haftalık dönemde özel sektör işverenleri haftalık ortalama 54.750 kişilik istihdam artışı sağladı ve işe alımlarda üst üste beşinci haftada da iyileşme görüldü. Yine dün açıklanan perakende satışlar da mart ayında aylık %1,7 artarak beklentileri aştı. Benzin harcamalarındaki güçlü artış manşet veriyi yukarı çekerken, benzin hariç satışların da %0,6 artması iç talebin istikrarlı seyrettiğini gösterdi. Buna karşın Atlanta Fed ilk çeyrek büyüme tahminini %1,2'ye indirdi. Dün ayrıca Fed başkan adayı Kevin Warsh'ın Senato'daki ifadeleri de dikkatle izlendi. Warsh, Fed'in yeni bir enflasyon çerçevesine ihtiyaç duyduğunu savunurken, faizler ile bilanço politikasının uyumlu hareket etmesi gerektiğini vurguladı. Bu sabah dolar endeksi 98,3 seviyelerinde seyrederken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %3,76, 10 yıllık tahvil getirisi %4,28 seviyesinde bulunuyor. Dün açıklanan verilerde İngiltere'de işsizlik oranının %4,9'a gerilemesi ilk bakışta olumlu görünse de detaylar zayıf bir tabloya işaret ediyor. İstihdamdaki düşüş ve ücret artış hızındaki yavaşlama işgücü piyasasında ivme kaybını gösteriyor. İşsizlik oranındaki gerilemenin istihdam artışından ziyade ekonomik hareketsizlikteki yükselişten kaynaklandığı değerlendirilirken, bu durumun BoE'nin hızlı şekilde faiz artırımlarına gitmesini zorlaştırması bekleniyor. İngiltere'de bugün açıklanacak TÜFE verisi de savaş sonrası ilk enflasyon okuması olacağından yakından izlenecek. GBPUUSD veri öncesi 1,3507 seviyelerinde işlem görüyor. Avrupa tarafında ise Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Kazaks'ın faiz artırımını konusunda acele edilmemesi gerektiğini vurgulaması Banka'nın piyasanın beklediği gibi haziran toplantısında faiz artırmayabileceğine işaret ederken, bugün de TSİ 20.30'da ECB Başkanı Lagarde'in açıklamalarını takip edeceğiz. EURUSD bu sabah 1,1739 seviyelerinde seyreliyor.

TCMB bugün saat 14.00'te nisan ayı PPK kararını açıklayacak. Piyasa beklentileri politika faizinin %37,00 seviyesinde sabit tutulması yönünde yoğunlaşsa da fonlama maliyetinin halihazırda %40 seviyesine yakın seyretmesi nedeniyle teknik bir faiz artışı ihtimalini fiyatlayan görüşler de bulunuyor. Bununla birlikte son haftalarda piyasa oynaklığının görece hafiflemesi ve rezervlerdeki gerilemenin durması, faizlerin sabit bırakılmasını destekleyen unsurlar olarak öne çıkıyor. Borsa tarafında BIST100 endeksi dün %0,76 düşüğe 14.375 seviyesinden kapanırken, endekste günlük işlem hacmi 184,8 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 44,92, 5 yıllık CDS ise 234 seviyelerinde seyreliyor.

Trump'ın ateşkesi uzattığını bildirmesi üzerine kıymetli madenler toparlanmaya geçerken, ons altın 4.770\$, ons gümüş 78,52\$ seviyelerinde bulunuyor. Sınırlı bir gerileme kaydeden Brent petrol ise 96,6\$ çevresinde hareket ediyor. Bitcoin de bu sabah 77.900\$ civarında işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ◆ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799–1,1847, aşağı yönde 1,1708–1,1689 seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **GBPUUSD:** yukarı yönde 1,3557-1,3635, aşağı yönde 1,3492–1,3441 seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.770\$–4.833\$, aşağı yönde 4.731\$–4.668\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 80,21\$–82,53\$, aşağı yönde 77,76\$–76,90\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.118\$–2.157\$, aşağı yönde 2.052\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.634\$–1.795\$, aşağı yönde 1.541\$–1.473\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.156€–4.194€, aşağı yönde 3.941€–3.846€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **XAGEUR:** yukarı yönde 68,62€–70,24€, aşağı yönde 64,31€–63,11€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ◆ **USDTRY:** yukarı yönde 45,0000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,9738 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildiri ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Citigroup, İran krizi Türk Lirası üzerindeki baskıyı artırdıkça Türkiye'nin para ve döviz politikası çerçevesinin değiştirilme olasılığının gittikçe arttığını belirtti. Citi ekonomistleri yayınladıkları raporda, "Enflasyonun daha uzun süre yüksek kalma riski göz önüne alındığında, daha hızlı bir değer kaybıyla birlikte güvenilirliği pekiştirmek için tamamlayıcı bir faiz artışına ihtiyaç duyabileceklerini düşünüyoruz" ifadesini kullandı. Ekonomistler, "Orta Doğu'daki çatışmanın hafiflediğine işaret eden son haberler de daha ölçülü bir adım atılmasını destekliyor" diye yazdı. Citi, çatışmanın süresi konusunda daha fazla netlik sağlandığında merkez bankasının mayıs ayında enflasyon tahminini revize etmesini bekliyor.
- Reel Kesim Güven Endeksi nisan ayında, bir önceki aya göre 0,4 puan azalarak 100,6 seviyesine geriledi. Mevsimsellikten arındırılmış RKGE ise 1,4 puan azalışla 98,6 seviyesinde gerçekleşti.
- İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı nisan ayında bir önceki aya göre 0,5 puan artışla %73,8 seviyesine yükseldi. Mevsimsellikten arındırılmış KKO bir önceki aya göre değişmeyerek %74,0 seviyesinde gerçekleşti.
- Rekabet Kurumu Başkanı Birol Küle, eğitim ile yemek ve kırtasiye gibi yan hizmetlerin fiyatları nedeniyle 19 özel okul için soruşturma açtıklarını anımsatarak, "Bu konuda çok sayıda şikâyet vardı. Tahmin ediyorum ki özel okullar soruşturması ciddi anlamda artan sayıyla devam edecek." dedi.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün gerçekleştirdiği ihalelerde toplam 22 milyar 831,4 milyon TL borçlandı. İhaleler öncesinde kamu kuruluşlarına ve piyasa yapımcılarına yapılan 35 milyar 230 milyon TL net ROT satışlarla birlikte toplam satış tutarı 58 milyar 61,4 milyon TL'ye ulaştı.
- AB Komisyonu, Başkan Ursula von der Leyen'in "Avrupa'nın Rus, Türk veya Çin etkisine bırakılmamalı" açıklamasının ardından Türkiye'nin önemli bir NATO müttefiki, AB aday ülkesi ve bölge açısından kilit ortak olduğunu vurguladı.
- Bloomberg News'un haberine göre, Türk lirasına bağlı swaplar, İran savaşında ateşkesin ardından petrol fiyatlarının gerilemesi ve enflasyon kaygılarının hafiflemesiyle TCMB'den faiz artışı beklentilerinin zayıfladığına işaret etti. Liranın üç aylık gecelik endeks swapı, İran ile ABD'nin ateşkes üzerinde anlaşmasından önce mart sonunda gördüğü zirveye göre 270 baz puan gerileyerek 30 Mart'taki %43,55 seviyesinden %40,85'e indi. Bir aylık kontrat da 1 puandan fazla düşüşle %40,15 seviyesine geriledi.

Avrupa

- İngiltere'de işsizlik Aralık 2025-Şubat 2026 aylarını kapsayan üç aylık dönemde %4,9'a geriledi. Aynı dönemde ülkede çalışanların ikramiyeler hariç düzenli maaşlarındaki artış yıllık %3,6 olurken ikramiyeler dahil ücretlerdeki büyüme %3,8 olarak hesaplandı. ONS Ekonomik İstatistikler Direktörü Liz McKeown, verilere ilişkin değerlendirmesinde, düzenli maaşlardaki büyümenin son 5 yıldaki en düşük seviyesine gerilediğini belirtti. Öte yandan McKeown, İngiltere'de aktif olarak iş aramayanların sayısının bu dönemde artış gösterdiğini ve "az sayıda öğrencinin" iş arayışında olduğunu kaydetti.
- Alman yatırımcıların iyimserliği İran savaşının Avrupa'nın en büyük ekonomisindeki toparlanmayı baltalamasıyla üç yıldan fazla bir sürenin en düşük seviyesine geriledi. ZEW Enstitüsü'nün beklenti endeksi Nisan ayında eksi 17,2'ye geriledi. Mevcut koşulları izleyen gösterge de tahminlerden daha fazla düşerek eksi 73,7 puana geriledi. ZEW Başkanı Achim Wambach İran savaşının Alman ekonomisi üzerindeki ekonomik sonuçlarının fiyat artışlarının ötesine geçtiğini belirterek "İşletmeler uzun vadeli enerji arzı kıtlığından endişe duyuyor ve bu da yatırımları caydırıyor ve hükümet teşviklerinin etkisini zayıflatıyor" yorumunu yaptı.
- Alman hava yolu şirketi Lufthansa, jet yakıtı fiyatlarındaki artış nedeniyle ekim ayına kadar planlı 20 bin kısa mesafeli uçuşu iptal edeceğini duyurdu.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Martins Kazaks'ın Financial Times'a verdiği röportajda, ECB'nin faiz oranlarını artırmak için acele etmek zorunda olmadığı ve bu konuda "bekleme lüksüne" sahip olduğunu ifade ettiği belirtildi. Kazaks, Orta Doğu'daki durum nedeniyle "belirsizliğin çok yüksek kalmaya devam ettiğini", ancak "şu anda gördüğümüz verilerin" faiz oranlarını %2 seviyesinden yükseltmek için bir aciliyet yaratmadığını söyledi.

ABD

- ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre, 4 Nisan 2026'da sona eren dört haftalık dönemde ABD'de özel sektör işverenleri haftalık ortalama 54.750 kişilik istihdam artışı sağladı. Böylece işe alımlarda üst üste beşinci haftada da iyileşme kaydedildi.
- ABD Ticaret Bakanlığı'nın verilerine göre perakende satışlar Mart'ta aylık %1,7 arttı. Beklenti %1,4 artış olmasıydı. Şubat verisi de %0,6'dan %0,7'ye revize edildi. Otomobil hariç satışlar Mart'ta aylık %1,9 artış kaydetti. Mart ayındaki artışa, İran savaşı nedeniyle yakıt fiyatlarının 2022'den bu yana en yüksek seviyelere çıkmasıyla birlikte benzine yapılan harcamalardaki %15,5'lik yükseliş öncülük etti. Benzin hariç satışlar %0,6 arttı.
- ABD'de mart ayında beklenen konut satışları %1,5 artış gösterdi. Veri, piyasa beklentisinin üzerinde gerçekleşti. Önceki ayda beklenen konut satışları %2,5 artmıştı.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyüme tahminini %1,2'ye indirdi.
- ABD Başkanı Donald Trump tarafından ABD Merkez Bankası (Fed) başkanlığı için aday gösterilen Kevin Warsh, onay oturumu için Senato Bankacılık Komitesi'nde ifade verdi. Warsh, Fed'in yeni bir enflasyon çerçevesine ihtiyacı olduğunu belirtti. Warsh enflasyonu düşük tutmadaki başarısının, merkez bankasını eleştirilerden koruyacak "koruma kalkanı" olduğunu belirtti. Warsh "Seçilmiş yetkililerin - başkanlar, senatörler veya Temsilciler Meclisi üyelerinin - faiz oranları hakkındaki görüşlerini dile getirmelerinin para politikasının operasyonel bağımsızlığını özellikle tehdit ettiğine inanmıyorum" diye konuştu. Fed'in tahminlerine gerektiğinden daha uzun süre bağlı kaldığının altını çizen Fed adayı, etik sorunların Fed'in özüne kadar indiğini vurguladı. Öte

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



yandan Fed başkan adayı Warsh, başkanların genellikle faizlerin indirilmesinden yana olduğunu ve faizler ile bilançoların ise uyumlu şekilde birlikte hareket etmesi gerektiğini söyledi.

- Fed Yönetim Kurulu Üyesi Christopher Waller, faiz politikası konusundaki anlaşmazlıklar nedeniyle Fed bölge bankası başkanlarını görevden alma girişimine "kesinlikle" karşı çıkacağını ifade etti. Waller, faiz oranları konusundaki görüşleri nedeniyle bazı bölgesel Fed başkanlarını görevden alması istenirse ne yapacağı sorulduğunda, "Sistemin tasarımı bu değil. Nokta" yanıtını verdi.
- Pentagon yetkilileri, 2027 mali yılı için talep edilen 1,5 trilyon dolarlık bütçe kapsamında askeri personel sayısında 44 bin kişilik artış ve silah sistemleri için 750 milyar dolarlık harcama öngörüldüğünü bildirdi.

Asya

- Japonya'nın ihracatı mart ayında yıllık bazda %11,7 arttı. Bu artışla birlikte ihracat yedi aydır üst üste yükselmiş oldu. İthalat ise mart ayında geçen yılın aynı dönemine göre %10,9 arttı. Bunun sonucunda ticaret dengesi 667 milyar yen (4,18 milyar dolar) fazla verdi.

Dünyadan

- ABD Başkanı Trump, İran ile ABD arasında Pakistan'da yapılması beklenen ikinci tur görüşmelerinin gerçekleşip gerçekleşmeyeceğine ilişkin belirsizliğin sürdüğü saatlerde yeni bir açıklama yaptı. Trump, İran'ın ateşkesi birçok kez ihlal ettiğini savundu.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçı, ABD'nin Hürmüz Boğazı'ndaki deniz ablukasına tepki göstererek bir ticari gemiye saldırmanın ateşkes ihlali olduğunu vurguladı.
- The New York Times'in (NYT) haberine göre, JD Vance'in İran'la diplomatik görüşmeler için Pakistan'ın başkenti İslamabad'a yapması planlanan ziyareti geçici olarak askıya alındı.
- İran'ın yarı resmi Tesnim Haber Ajansı'nın haberine göre, Tahran yönetimi müzakereler kapsamında Pakistan'a heyet göndermeyeceğini ABD'ye bildirdi. Habere göre, İran'ın çeşitli nedenlerle müzakerelerin ikinci turu için çarşamba günü Pakistan'da bulunmama kararı kesinleşti.
- ABD Başkanı Trump, Pakistan'ın talebi üzerine İran anlaşmaya yönelik önerisini sunana kadar ateşkesi uzatma kararı aldığını duyurdu.
- İran'ın yarı resmi Tesnim Haber Ajansında yer alan haberde, İran'ın, ABD ile varılan ateşkesin uzatılması yönünde bir talebi olmadığını belirtti. Haberde ayrıca Hürmüz Boğazı'nda ablukanın sürmesinin ABD'nin İran'a yönelik düşmanlığının devam ettiği anlamına geldiği ve İran'ın, deniz ablukasını devam ettiği sürece Hürmüz Boğazı'nı açmayacağı kaydedildi. İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Bekayı, Pakistan'da planlanan ikinci tur görüşmelere katılımına ilişkin henüz kesin karar alınmadığını belirtirken, ABD'nin çelişkili açıklamalarının diplomatik süreci etkilediğini söyledi.
- ABD hükümeti, İran'ın deniz taşımacılığı ağını hedef alan adımlar kapsamında yaptırım uygulanan bir petrol tankerine müdahale ettiğini açıkladı. Bu adım, yaklaşık bir hafta önce başlayan abluka kararının ardından yapılan ilk petrol tankeri müdahalesi oldu.
- İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf'ın danışmanı Mehdi Muhammedi, ABD Başkanı Donald Trump'ın "İran ile varılan geçici ateşkesi uzattığına" yönelik açıklamasına ilişkin, "Kaybeden taraf şartları belirleyemez." ifadesini kullandı.
- ABD Başkanı Donald Trump, ABD'nin İran limanlarına yönelik ablukayı sona erdirmesi halinde İran ile anlaşma yapılamayacağını söyledi. Trump, "Dört gün önce bana geldiler ve 'Efendim, İran boğazı hemen açmak istiyor' dediler. Ancak bunu yaparsak, İran ile asla bir anlaşma olamaz, ülkelerinin geri kalanını, liderleri dahil, havaya uçurduğumuz sürece" ifadelerini kullandı.
- İran Silahlı Kuvvetleri'nin savaşı yürüten birimi Hatemül Enbiya Merkez Karargâhı, İran'a yönelik herhangi bir olası saldırıya ilişkin, "ABD Başkanı ve o ülkenin saldırgan komutanlarını uyarıyoruz, elimiz tetikte." açıklamasında bulundu.
- İsrail basınına göre, Tel Aviv yönetimi, ABD ile İran arasındaki müzakerelerde uzlaşma sağlanamayacağını düşünüyor. İsrail devlet televizyonu KAN'ın konu hakkında bilgi sahibi kaynaklara dayandığı haberinde, geçici ateşkesin ilan edilmesinden beri ABD ve İsrail'in İran'a yeniden saldırılara başlamak için hazırlıklarını sürdürdüğü ileri sürüldü.
- Trump yönetiminin, Irak'a ABD doları sevkiyatlarını askıya aldı ve ordusuyla yürütülen güvenlik iş birliği programlarını dondurduğunu bildirildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.